
 

 
ADDENDUM ONE 

 
Date:  July 15, 2014  
 
To:  All Bidders  
 
From:  Teresa Fleming, Buyer 

State Purchasing Bureau 
 
RE:  Addendum for ITB 4747 OF 
 
Original Opening Date and Time:  July 23, 2014 at 2:00 p.m. 
 
 
 
Following are the questions submitted and answers provided for the above mentioned Invitation to 
Bid.  The questions and answers are to be considered as part of the Invitation to Bid. 

QUESTIONS ANSWERS 

1. in item #1 Question about the last 
sentence. Does the state really have the 
right to return the product for ANY 
reason without any costs or fees? With 
this statement written in the bid, we will 
not be placing a bid for this ITB, or any 
other ITB that have this statement 
included in the bid. It is an unfair burden 
placed on the seller to be required to 
accept a return for any reason or fees. It 
would drive us out of business if all 
customers did this. 

 

Please see revised specification, Item 1, 
Quality below.   
 

 

2.  Section 5. C.  Loader to have an 
auxiliary high flow hydraulic circuit to 
operate the stated attachments. System 
flow requirement to be 36 to 40 gpm @ 
3000 psi or 32 to 40 gpm @ 4000 psi. Is 
34 gpm at 3,450 psi acceptable?. This 
equals a hydraulic hp of 67hp. 

 

 

34 gpm at 3,450 psi is acceptable. 
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QUESTIONS ANSWERS 

3. Section 6. D.  Muffler required. If the 
machine is final Tier 4 and has a DOC 
Filter in place of the muffler is this 
acceptable?  With this filter a muffler is 
no needed. 

 

A final Tier 4 with a DOC filter in place of a 
muffler is acceptable. 

4. 7. A. Electric starter with key type 
ignition required. Is a push button start 
option acceptable if it come’s in a 
package that offers:  Keyless Start 
(Sealed Switch Module), Switchable 
control patterns between ISO and H, 
Selectable propel aggressiveness, 
Creeper Mode, Boom and Bucket speed 
settings, 12V 3 Pin and 14 Pin 
Attachment Control Harness, Anti Theft 
Lockout System? 
 

A push button start is acceptable but it must 
be pass code/word protected. 

5. 11. M. Approved brands of planer are 
Bobcat and Coneqtec. Can 
RoadHog/Zanetis belisted as an 
approved brand?   We brought a 40” 
Planer in last year and tested it with Bud 
VanCleve’s group out of Fremont and 
Doug Schulz down on Superior.   We 
received no negative feedback during 
the demo’s and would like to be 
considered an acceptable option for a 
Planer. 

 

The RoadHog/Zanetis will be an acceptable 
brand of planer. 

6. I have a life cycle cost question. On line 
6 “life cycle cost form” Bid Price listed 
on bid line 1. This number includes the 
Brush Cutter and planner on lines 8&9. 
Can we deduct lines 8&9 off line 1 for 
the life cycle cost formula? It is very 
difficult to find resell values of these 
attachment’s.  

 

List the life cycle cost for the machine only 
and do not include the Brush Cutter and 
Planer. 

7.       Question: (Refer to Brush Cutter 10. D) 
Would it be acceptable to have 4 swing 
out type cutting blades? 

 

4 swing out type cutting blades is acceptable. 

 
 

Item 1, QUALITY on Page 4 of 12 of the Specifications is hereby replaced and superseded in its 
entirety by the following: 
 
Product quality must meet specifications and be consistent for the term of the contract. A guarantee 
of satisfactory performance by the supplier and meeting delivery dates are considered to be an 
integral part of the purchase contract resulting from this bid invitation. All materials must be of first 
quality, under standard production by the manufacturer and be of standard design, complete as 
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regularly advertised and marketed and be of proven performance.  Products are to be fully 
guaranteed and may be returned for full credit or replacement (at the State’s option) for any reason 
during the initial warranty period with no additional charges for shipping or restocking. 
 
 
This addendum will become part of the bid and should be acknowledged with the ITB.  


